Сведения по пожарам, произошедшим на территории Сургутского района, за истекший период 2017 года.

За истекший период 2017 года на территории Сургутского района произошло 107 пожаров, в результате которых погибло 5 человек и травмировано 4 человека.  Материальный ущерб от пожаров составил 53 489 378 руб. В результате пожаров уничтожено 16 строений на площади 1077 м2 и 1 автомобиль. Повреждено 81 строение на площади 6203 м2 и 22 единицы техники. 

Из общего числа пожаров за истекший период 2017 года 68 пожаров произошло в жилом секторе, к которому относятся дачные дома, многоквартирные жилые дома, бани, а также частные жилые дома, что составляет наибольшую долю произошедших пожаров.

Основными причинами пожаров в жилом секторе являются:

- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;

- нарушение правил устройства и эксплуатации печного оборудования;

- неосторожное обращение с огнем.

Причинами большинства пожаров явился «человеческий фактор», то есть нарушение собственниками имущества элементарных требований пожарной безопасности, направленных на предупреждение пожаров. 

ПОМНИТЕ!!! Соблюдение требований пожарной безопасности является залогом безопасности Вашей жизни, здоровья, имущества. Ваша безопасность в Ваших руках!!!

Помимо этого, за истекший период 2017 года из общего количества произошедших пожаров, 19 пожаров произошло в транспортных средствах, что составляет 17,7 % от общего числа пожаров.

Основными причинами пожаров на транспорте являются:
- неисправность систем, узлов и механизмов транспортного средства;

- неисправность электрооборудования транспортного средства;

- нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов (в зимний период времени).

ПОМНИТЕ!!! Большинство пожаров на транспорте можно предотвратить, если исправно следить за техническим состоянием авто и вовремя устранять неисправности.
