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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Об особенностях применения контрольно-кассовой техники» 
(далее – Проект)
В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа»: 

организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие расчеты в отдаленных или труднодоступных местностях (за исключением городов, районных центров, поселков городского типа), указанных в перечне отдаленных или труднодоступных местностей, утвержденном органом государственной власти субъекта Российской Федерации, вправе не применять контрольно-кассовую технику при условии выдачи покупателю (клиенту) по его требованию документа, подтверждающего факт осуществления расчета между организацией или индивидуальным предпринимателем и покупателем (клиентом) (далее – Перечень);
организации и индивидуальные предприниматели могут производить расчеты без применения контрольно-кассовой техники при продаже газет и журналов, а также сопутствующих товаров в газетно-журнальных киосках при условии, что доля продажи газет и журналов в их товарообороте составляет не менее 50 процентов товарооборота и ассортимент сопутствующих товаров утвержден органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации. 

 Статьей 5 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 мая 2010 года № 85-оз «О государственном регулировании торговой деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» полномочия по утверждению Перечня отнесены к полномочиям Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее также – автономный округ).
Предлагаемый Проектом Перечень разработан исходя из ранее действовавшего перечня отдаленных и труднодоступных местностей, на территории которых организации и предприятия, учреждения, их филиалы и другие обособленные подразделения, а также физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.12.1998 № 560 «О перечне отдаленных и труднодоступных местностей»; с учетом Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 07.07.2004 № 43-оз «Об административно-территориальном устройстве Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и порядке его изменения» и наличия связи по дорогам с твердым покрытием с сетью дорог общего пользования. 
Кроме того Проектом уточняется название перечня, утвержденного  постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10 сентября 2007 года № 223-п «Об ассортиментном перечне сопутствующих товаров для реализации в газетно-журнальных киосках».
Статьей 13 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.02.2003 № 14-оз «О нормативных правовых актах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», статьей 11 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 12.10.2005 № 73-оз «О Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», установлено, что Правительство автономного округа в пределах своей компетенции на основе и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, Устава и законов автономного округа, постановлений Губернатора автономного округа принимает постановления.
В связи с внесением изменений в правовой акт того же вида принятие проекта относится к полномочиям Правительства автономного округа в соответствии с пунктом 19 Приложения 5 к Инструкции по делопроизводству в государственных органах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и исполнительных органах государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденной постановлением Губернатора автономного округа от 30 декабря 2012 года № 176. 
Принятие проекта не потребует принятия, дополнительного внесения изменений, приостановления, дополнения или признания утратившими силу правовых актов автономного округа.

Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета автономного округа.

Проект не содержит государственную и иную охраняемую законом тайну, сведения для служебного пользования, а также сведения, содержащие персональные данные. 
Согласно пункту 4 статьи 39 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О нормативных правовых актах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» постановление подлежит опубликованию в официальных печатных изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, размещению (опубликованию) в официальном сетевом издании. 
По результатам проведения экспертизы  коррупционные факторы в проекте отсутствуют.
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