Конституция РФ: экологическая культура и сохранение природы 
Основной закон страны обязывает федеральное правительство снижать негативное воздействие на экологию, сохранять уникальную природу России. 
Такой вывод можно сделать, изучив поправки в статью 114. Согласно изменениям ее положений, правительство Российской Федерации «осуществляет меры, направленные на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранение уникального природного и биологического многообразия страны, создает условия для развития системы экологического образования граждан, воспитания экологической культуры». 
По сути, фактически действия, направленные против природы, объявляются антиконституционными. Ответственность за них выводится на принципиально иной уровень. Экологическая тема – актуальна во всем мире. При этом далеко не во всех Конституциях существует статья защите природы. Россия – одно из первых государств в этом отношении. В нашей стране понимают особую значимость сохранения чистой среды для потомков и будущего России.
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