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Техника безопасности на зимней рыбалке: как не провалиться под лед?

Рыбалка зимой— это не только экстремальное хобби, но и частая причина несчастных случаев на льду в зимний период. Даже опытные рыбаки зачастую совершают ошибки, которые влекут за собой непоправимые последствия. Как получить удовольствие от рыбалки зимой и, главное, вернуться домой с уловом живым и невредимым?

Выходя на лед, вы подвергаете себя сразу нескольким опасностям: обморожению, переохлаждению, утоплению или даже отравлению угарным газом. Некоторое простое предварительное планирование может помочь вам снизить эти риски.

Для того чтобы время, проведенное на льду, принесло только положительные эмоции, позаботьтесь о некоторых вещах заранее. Перед поездкой на зимнюю рыбалку необходимо:

Рассказать близким о своих планах и маршруте следования.

Одна из серьезных ошибок, которую вы можете совершить на зимней рыбалке,— это выйти на лед в одиночку, никому не сказав, куда вы идете. В таком случае при возникновении экстренных ситуаций, если вы провалитесь под лед, поскользнетесь, серьезно поранитесь или ваш автомобиль сломается, вас будет очень трудно спасти.

Сообщите родным примерный план ваших передвижений и приблизительное место вашей рыбалки. Скажите им, когда вы планируете уйти, куда вы собираетесь и когда вы планируете вернуться. Таким образом, если с вами что-то случится, они будут знать, куда послать помощь.

·Позовите на рыбалку друга.

Рыбачьте с семьей или друзьями, когда это возможно. Никогда не ловите рыбу в одиночку, если в этом нет необходимости. Несчастные случаи могут происходить и случаются даже с человеком, который имеет опыт пребывания на водоеме зимой. Не стоит рисковать только ради уединения или из-за вероятности раскрытия тайного места рыбалки.

·Возьмите с собой заряженный мобильный телефон и портативное зарядное устройство. Наличие телефона и зарядного устройства дает вам возможность общаться с внешним миром в случае возникновения проблем.

Зачастую аккумулятор на телефоне реагирует на мороз резким снижением заряда. Портативное устройство способствует более длительной работе мобильного. Это поможет вызвать экстренную помощь максимально быстро. Любая задержка со спасением может оказаться смертельной в некоторых ситуациях.

·Возьмите толстый шнурок длиной 20 метров, специальные приспособления «спасалки» и пешню, которые помогут в случае проваливания под лед.


