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Настоящий доклад подготовлен в соответствии со статьёй 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Нормативно – правовыми актами, регламентирующими порядок исполнения функции по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенного пункта п. Нижнесортымский сельского  поселения Нижнесортымский (далее - муниципальный контроль) являются:
- Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле» (далее –Закон 248-ФЗ);
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее –Закон 131-ФЗ);
- устав сельского поселения Нижнесортымский;
- Решение Совета депутатов от 30.08.2021 № 135 «Об утверждении Положения об осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  в границах населенного пункта п. Нижнесортымский сельского  поселения Нижнесортымский» (далее –Положение).
Предметом муниципального контроля является соблюдение контролируемыми лицами обязательных требований, установленных законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населённого пункта п. Нижнесортымский:
           - Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
- Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ;
- Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ;
- Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях».
	Профилактические мероприятия осуществляются на основании программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденной в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, также могут проводиться профилактические мероприятия, не предусмотренные программой профилактики рисков причинения вреда.
При осуществлении муниципального контроля профилактические мероприятия:
1) информирование; 	
          2) обобщение правоприменительной практики;
          3) консультирование.
В целях реализации механизмов открытости, а также информирования граждан и юридических лиц на официальном сайте администрации сельского поселения Нижнесортымский (далее - официальный сайт) размещалась информация о нормативно-правовом регулировании вида муниципального контроля.
Объектами муниципального контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, осуществляющие деятельность в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог, объекты дорожного сервиса.
Муниципальный контроль осуществляется     администрацией  сельского поселения Нижнесортымский (далее - администрация поселения).
Администрацией поселения вносятся в систему  Единый реестр видов контроля необходимая информация и документы. 
Контролируемые лица, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления муниципального контроля, имели право на досудебное обжалование  решений о проведении контрольных мероприятий, актов контрольных мероприятий, предписаний об устранении выявленных нарушений,  действий (бездействия) должностных лиц в рамках контрольных мероприятий.
В 2023 году жалоб на действия должностных лиц органа муниципального контроля не поступало.
В 2023 году муниципальный контроль не проводился, в связи с отсутствием плановых контрольных мероприятий, тем самым порядок и формы взаимодействия с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля не предусматривались в обязательном порядке.
Внеплановые контрольные мероприятия в 2023 году не проводились, в связи с отсутствием обращений, жалоб от граждан и юридических лиц.
Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
Ключевые показатели муниципального вида контроля и их целевые значения, индикативные показатели для муниципального контроля утверждены Положением.
В целях недопущения нарушений обязательных требований установленных
законодательством на официальном сайте размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.
