25 декабря 2024 года 

	
П Р О К У Р А Т У Р А
Сургутского района




Разъяснения

«Осторожно, мошенническая схема: аферисты рассылают информацию о предновогодних выплатах, полагающихся россиянам»

В преддверии Нового года набирает популярность новая мошенническая схема о различных предновогодних выплатах, полагающимся жителям России.
Как правило, злоумышленники рассылают в группах в мессенджерах сообщения, что россиянам полагаются предновогодние выплаты в размере от 10 до 35 тысяч рублей. Для правдоподобности к публикациям прикрепляют фотографии политиков, ссылки на вымышленные государственные программы, такие как: «Подарок в каждый дом». Кроме того, злоумышленники публикуют эти публикации вместе с достоверной информацией о мерах социальной поддержки россиян.
Далее при переходе по ссылкам пользователи подписываются на фишинговые боты или получают предложения криптоинвестиций, которые также являются частью мошеннической схемы.
Гражданам следует помнить о том, что следует доверять только проверенным источникам, например, порталу «Госуслуги». В случае возникновения сомнений следует обращаться в МФЦ для получения достоверной информации о действующих мерах социальной поддержки, а также не сообщать мошенникам свои персональные данные.
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При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру района является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) на адрес электронной почты (prokuratura-sr@mail.ru) или  по каналам факсимильной связи на тел. 8 (3462) 219995
