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Разъяснение

«С 1 апреля 2024 года социальные пенсии будут проиндексированы на 7,5%»

Социальная пенсия (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, детям, оба родителя которых неизвестны) назначается нетрудоспособным гражданам.
В соответствии со статьей 25 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» социальные пенсии индексируются ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. Коэффициент индексации социальных пенсий определяется Правительством Российской Федерации.
Постановлением Правительства РФ от 05.03.2024 №262 утвержден коэффициент индексации с 01.04.2024 социальных пенсий в размере 1,075. Таким образом, начиная с 01.04.2024 социальные пенсии будут увеличены на 7,5%.


И.о. прокурора района                                                                             А.А. Трофимов




















При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру района является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) на адрес электронной почты (prokuratura-sr@mail.ru) или  по каналам факсимильной связи на тел. 8 (3462) 219995.
