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Кадастровая палата по  Уральскому федеральному округу – Югре
 принимает участие в IT- Форуме
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Филиал ФГБУ "ФКП Росреестра" по Уральскому федеральному округу – Югре принимает участие в выставке «Информационные технологии для всех». 
ХI Международный IT-Форум 2019 с участие стран БРИКС и ШОС, проходит в городе Ханты-Мансийске 10 и 11 июня. Основной его задачей стало определение направления развития российских регионов и зарубежных партнеров в сфере цифровой экономики.
Филиал представляет электронные услуги и сервисы портала Росреестра, такие как «Личный кабинет правообладателя», «Публичная кадастровая карта», «Получение сведений из ЕГРН», «Предварительная запись», «Получение электронной подписи» и др. Специалисты демонстрируют оказание государственной услуги по предоставлению сведений из ЕГРН в виде кадастровой справки о кадастровой стоимости в режиме реального времени, а также выдачу ключей доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения из ЕГРН. Кроме того, посетители выставки получают  общую консультацию по использованию портала Росреестра.
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