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[bookmark: _GoBack]ЭТНОград – уникальный детский образовательный лагерь
круглосуточного пребывания для детей Югры

ОРГАНИЗАТОРЫ: Региональная ассоциация по обеспечению социально–культурного развития подрастающего поколения «Попечитель» с опытом работы на территории автономного округа более 10 лет. 

МЕСТО РАСПОЛОЖЕНИЯ ЛАГЕРЯ:  д. Русскинская Сургутского района на базе школы-интерната. Деревня Русскинская - это живописный уголок Югры, который расположен в экологически  чистом районе вдоль реки Тром-Аган, на месте хантыйского стойбища Русскинских. Сельское поселение связано автомобильной дорогой круглогодичного действия с городом Сургутом         (130 км автомобильной дороги с твердым покрытием), находится в 10 км от федеральной трассы Сургут – Новый Уренгой. До ближайшего населенного пункта г. Когалыма – 65 км. 

ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ ЛАГЕРЯ: 100 детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно в 1 смену в период осенних школьных каникул с 26 октября по 04 ноября 2018 года.  

ТЕРРИТОРИЯ И ИНФРАСТРУКТУРА ЛАГЕРЯ: территория огороженная, охраняемая, имеется видеонаблюдение.  Воспитанники будут проживать в 3-х этажном здании капитальной постройки по 2-3 человека в комфортабельных комнатах с удобствами (санузел, душ) на блок из 3-х комнат. В спальных комнатах предусмотрены односпальные кровати, шкафы  для личных вещей, тумбочки. 

На территории лагеря расположены: 
· 2 спортивных зала;
· современный актовый зал на 200 посадочных мест;
· помещения для организации мастер-классов, тренингов и других событий;
· пищеблок, полностью соответствующий требованиям, предъявляемым к организации питания детей и обеденный зал; 
· медицинский блок с изолятором;
· спортивные площадки.

ПИТАНИЕ: Обеденный зал на 200 посадочных мест позволяет организовать 5-ти разовое питание детей в односменном режиме.  Меню составляется в соответствии с требованиям к организации питания в оздоровительных учреждениях. Приготовление производится в пищеблоке                         с современным технологическим оборудованием, где работают высококвалифицированные повара. Все блюда проходят контроль качества. Питание сбалансированное, в меню включены сезонные фрукты и овощи, проводится С-витаминизация третьих блюд. 

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ. Лагерь будет открыт на основании санитарно-эпидемиологического заключения Территориальных органов Роспотребнадзора, пройдет проверку межведомственной комиссии по оценке готовности организации к приему детей,              в которую входят представители территориальных отделов надзорной деятельности МЧС, управления внутренних дел, медицинских организаций. Также будет  проведена  общественная  «приемка»  организации с участием СМИ.  



СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ КОНЦЕПЦИЯ ЛАГЕРЯ: 

ЭТНОград представляет собой креативное детское пространство,  кластер этнического, экологического, образовательного туризма и культурно-образовательный центр.

Юные жители Югры – участники лагеря познакомятся с национально-культурной самобытностью нашего округа благодаря расположению оздоровительной организации 
на территории поселения, где находится Русскинской музей Природы и Человека имени 
А.П. Ядрошникова. Это уникальный этнографический музей Югры, который представляет 
на своей территории красоту и многообразие народов Севера через экспонаты, содержательность деятельности, ремёсла, изучение традиций и быта. Деревня Русскинская, созданная на месте хантыйского стойбища, создает особую среду, которая погружает участников в неповторимую атмосферу дружбы и диалога культур.

Содержательные линии:
· Гроссмейстерская школа. На протяжении 10 дней смены 4 профессиональных тренера по шахматам проведут обучение и тренировки для детей, увлекающихся этой игрой. Ребят ждут ежедневные теоретические и практические занятия 
и финальный турнир. Победители и призеры получат памятные призы и подарки.
· Лидерская школа. Тренинги, деловые игры, мастер-классы по тайм-менеджменту, финансовой грамотности, ораторскому искусству. 
Реализация проекта «7 шагов к успеху», цель которого - формирование 
у учащихся необходимых компетенций для осознанного выстраивания собственной жизненной стратегии. По итогам реализации проекта дети презентуют концепцию своей жизни на ближайшие 10 лет, авторы лучших работ будут награждены денежными призами на реализацию своих идей. 
· Ежедневные тренировки по футболу. Совместно с партнерами – футбольной школой «Юниор» профессиональные тренеры проводят занятия с детьми, которые хотят или уже умеют играть в футбол. В завершении смены состоится увлекательный турнир, победители которого получат переходящий кубок лагеря, а призеры и участники – сертификаты и памятные призы.
· Курс оксигенотерапии. На протяжении 10 дней дети получат уникальную возможность пройти сеансы кислородного дыхания и кислородных коктейлей. Результаты курса – повышение физической и умственной работоспособности, иммунитета, улучшение памяти и здорового сна.


Помимо профильных занятий каждая смена будет наполнена развивающим досугом, творческими мастерскими квестами на природе, турнирами по национальным видам спорта, ежедневными фото и видео обзорами жизни лагеря. 


ЭТНОград -  это инновационный лагерь с передовыми методами образования, созданный с целью формирования и развития сильной и цельной личности, гражданина Югры и России! 



ПРИНЦЫПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ЛАГЕРЯ:

· безопасность детского отдыха и оздоровления;
· эксклюзивность формируемого контента, создание единого образовательного и воспитательного пространства;
· синтез науки, искусства и спорта, условия для реализации интеллектуального 
и личностного потенциала, профессионального самоопределения и становления детей независимо от их места жительства, социального положения и финансовых возможностей 
их семей;
· клиентоориентированный подход к организации детского отдыха, выполнение запроса участников, их родителей, заказчиков;
· современная инфраструктура детского лагеря – комфортное проживание, тематические интерактивные зоны, современное оборудование;
· насыщенная образовательная программа, следование принципам практико-ориентированного подхода;
· квалифицированный педагогический коллектив;
· сочетание открытости, целостности, гармонии идей, людей и среды, заботы об окружающей среде и осознанном образе жизни.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
· зарядка, гимнастика; 
· пребывание детей  на свежем воздухе;
· оксигенотерапия; 
· дыхательная гимнастика;
· изучение и использование технологии «Чемоданчик здоровья»;
· антропометрия;
· измерение эффективности оздоровления. 

ПЕРИОД СМЕНЫ – 10 дней, с 26 октября по 04 ноября 2018 года
СТОИМОСТЬ УЧАСТИЯ ДЕТЕЙ: Путевка в лагерь предоставляется бесплатно, доплата родителей за программу составляет 1 500 рублей. 

В стоимость включено:
· проживание в 3-х местных комфортабельных комнатах;
· 5-ти разовое питание;
· реализация образовательной программы;
· использование всей инфраструктуры лагеря;
· оздоровительные мероприятия;
· посещение Русскинского музея Природы и Человека имени А.П. Ядрошникова;
Дополнительно оплачивается:
· проезд до сп. Русскинская в размере 2 500 рублей (РА «Попечитель» организуют групповую перевозку детей в соответствии с тарифами поставщиков транспортных услуг, соответствующих требованиям, предъявляемым к организации детских перевозок) 
· экскурсия в г. Когалым в СКК «Галактика» в океанариум, оранжерею, аквапарк, кинотеатр. Стоимость экскурсии – 2 900 рублей.
