Работа в сфере ЖКХ за 2010 – 2012 г.
Сети тепловодоснабжения

МУП «УТВиВ «Сибиряк» в 4 кв. 2009 года передано 33,9 км тепловых сетей и 28,9 водопроводных сетей.

За прошедшие 2009-2010 годы за счет средств МУП «УТВиВ «Сибиряк»  проведён капитальный ремонт внутриквартальных сетей ТВС и ВО по ул.Северная на сумму 3 254 тыс.руб. протяженностью 420 м, за счет средств бюджета поселения – капитальный ремонт магистральных сетей ТВС по улице Энтузиастов и от условной точки до центральной котельной общей протяженностью 3 254 метра на сумму 31 256 тыс.руб.

В 2011 году также за счет средств МУП «УТВиВ «Сибиряк» проведён  капитальный ремонт сетей тепловодоснабжения по улице Сортымская протяженностью 987 м в однотрубном исполнении на сумму 4 794 тыс.руб. За счет средств бюджета поселения проведён капитальный ремонт сетей тепловодоснабжения в мкр. Пионерный, заменено 1220 м трубопровода в однотрубном исполнении на сумму 10 995 тыс.руб.


Всего с начала исполнения полномочий на капитальный ремонт сетей израсходовано 50 299 тыс.руб., отремонтировано 5 881 м сетей.

В 2012 г. готовятся документы на предоставление субсидии на капитальный ремонт сетей ТВС в мкр. Вахтовый протяженностью 3347 м на сумму 22 293 т.р.

Котельная ДЕ 25-14 ГМ

За прошедшие 2009-2010 годы за счет средств предприятия проведена реконструкция котлов №2 и №3 на общую сумму 13 241 тыс.руб., из них 5 000 тыс.руб. составила субсидия из районного бюджета.

В 2011 году за счет средств МУП «УТВиВ «Сибиряк» проведён  капитальный ремонт котла №4 на котельной ДЕ 25-14 ГМ на сумму 7 053 тыс.руб. 

Всего с начала исполнения полномочий на капитальный ремонт котельной израсходовано 20 294 тыс.руб., отремонтировано три из четырёх котлов.
В 2012 г. готовятся документы на капитальный ремонт котла № 1 на сумму 8825 т.р., сметы проходят проверку в комитете архитектуры.

ВОС-3200

Существующий с 1991 года ВОС рассчитан на подъём и очистку 3200 кубометров воды в сутки, между тем пиковая нагрузка составляет 4080-4100 кубометров.

Большая работа проведена также по модернизации водозабора ВОС-3200:


-установлена система ультрафиолетового обеззараживания воды;


-установлен электромагнитный счетчик учета воды;


-заменены 3 хозяйственно-питьевых сетевых насоса на станцию ВИЛЛО с частотным регулированием;


-произведена промывка 5-ти скважин силами специализированной организации 


-заменено 36 тонн кварцевого песка на такой же кварцевый песок, служащего фильтром для очистки воды;


Принятые меры позволили существенно улучшить качество питьевой воды, наладить её учет и быструю доставку потребителям, но не сняли проблему по обеспечению жителей поселения качественной питьевой водой. Уже сегодня МУП «УТВиВ «Сибиряк» не может выдавать техусловия на запланированные к строительству жилые дома.

В настоящее время районной администрацией объявлен конкурс на проектирование модернизации ВОС-3200 с целью доведения её пропускной способности до 7 000 кубометров в сутки.

В 2011 году на подготовку к зиме были выделены финансовые средства сумме 27,7 млн.руб., из них средства МУП «УТВиВ «Сибиряк» составляет 12,1 млн.руб., средства бюджета поселения - 15,6 млн.руб. Средства из бюджета района и бюджета ХМАО-Югры не выделялись.
В настоящее время проведён энергоаудит объектов ЖКХ, получен энергетический паспорт, производится закупка дизельной электростанции, закуплен экскаватор-погрузчик для УТВиВа всего на сумму более 12 млн.руб. из средств бюджета поселения. 

КОС-800

Технические возможности существующих КОС не позволяют очистить порядка 4080-4100 кубометров в сутки. Для решения этой проблемы с 2002 года ведётся строительство за счет средств автономного округа новых КОС пропускной способностью 3200 кубометров в сутки, освоено уже 268 млн. из 306 выделенных, но введение КОС-3200 уже сегодня не позволит в полном объеме вести очистку стоков. Необходимо строить вторую очередь КОС.
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